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Câu hỏi 

Cho góc xOy có số đo 120° điểm A thuộc tia phân giác của góc đó. Kẻ AB vuông góc 

với Ox, kẻ AC vuông góc với Oy. Tam giác ABC là tam giác gì? Vì sao? 

Đáp Án 

 

Tam giác ACO vuông tại C 

Tam giác ABO vuông tại B 

Xét hai tam giác vuông ACO và ABO có: 

+) góc O1 = O2 (Vì OA là tia phân giác góc xOy) 

+) AO chung 

Suy ra ΔACO = ΔABO (cạnh huyền-góc nhọn) 

Suy ra AC = AB (hai cạnh tương ứng) 

Góc A1 = A2 (hai góc tương ứng) 

Góc O1 = 1/2 góc xOy = 1/2. 120° = 60° (Vì OA là tia phân giác góc xOy) 

https://doctailieu.com/toan-lop-7-c680
https://doctailieu.com/giai-toan-lop-7-tap-1.html


Toán lớp 7 

Giải toán lớp 7 tập 1 

 

Áp dụng định lí tổng ba góc trong một tam giác vào ΔOBA ta có: 

Góc O1 + B + A1 = 180° 

=> góc A1 = 180° - O1 - B = 180° - 60° - 90° = 30° 

Do đó góc A1 = A2 = 30° 

Hay góc BAC = A1 + A2 = 60° 

Vậy ΔABC có AC = AB và góc BAC = 60° nên là tam giác đều. 
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